

opusdei.org

BeDoCare 2025：非 洲的未来始于关怀

第三届「BeDoCare」会议于肯亚内罗毕首都的史翠斯摩尔大学举行，汇聚非洲大陆各界领袖，以基督信仰的人性观为启发，共同探讨教育、劳动与团结如何推动非洲转型。

2025年10月19日

2025年10月1日至3日，来自十余国的数百名参与者齐聚内罗毕史翠斯摩

尔大学，出席首届于非洲举办的全球倡议活动 — BeDoCare会议。

BeDoCare于2022年在罗马创立，旨在搭建教育、发展与人性尊严的对话平台，致力促进信念者的合作—他们深信，全面的人类进步始于在职场、教育及社会生活中关怀他人。本次以「非洲的命运」为题的内罗毕会议承袭此愿景，汇聚学者、商界领袖、青年创业者及非政府组织专业人士，共同探讨非洲发展如何植根于创业精神、关怀人群、工作创造力及对天主眷顾的信心。

教育与非洲故事

首日聚焦教育的议程奠定了会议的基调。史翠斯摩尔大学副校长文森特·奥古图博士在致词中鼓励与会者，将非洲视作充满挑战的同时，亦蕴藏巨大机遇之地：「我们需要培育富有创造力、道德感与同理心的青年，使他们能以正直之心塑造国家。」

主题演讲延续了这股前瞻精神。Serena酒店集团主席Francis Okello在演说中提出长远视野，敦促非洲青年怀抱远大梦想，建立永续发展的机构。非洲领导力与对话研究所总裁兼执行长Julie Gichuru博士随后热情呼吁「从内部讲述非洲的故事」，重塑这个充满创造力与韧性大陆的叙事权。

午后工作坊探讨大学如何成为社会进步引擎，以及非政府组织如何突破农村与低收入社区的教育障碍。一位讲者指出：「教育不仅是传授知识，更在于唤醒服务与关怀的渴望。」

馈赠文化

10月2日（主业团创办纪念日），次日的议程聚焦于工作的主题，此议题与圣施礼华关于在日常生活中寻找天主的教导紧密相连。

大会以主业团副监督哈维尔·德尔·卡斯蒂略Javier del Castillo神父的主题演

讲揭开序幕，呼吁与会者透过慷慨与关怀重新发现人性尊严。「当我们开始将周遭人群视为恩赐，世界便会改变，」他强调，「此乃基督信仰发展的核心。」

上午稍晚，IESE商学院教授África Ariño探讨了治理、竞争力，以及企业如何为公共利益贡献力量。下午的研讨会主题涵盖青年领导力、创业精神、职业培训乃至农业未来。「非洲青年并非坐等机会降临，」一位小组成员强调，「他们正在创造机会。」

当天活动尾声介绍了史翠斯摩尔大学发起的「非洲转型网络」计画，旨在促进跨领域协作。致词中将讨论与创办纪念日的灵性内涵串联起来：当工作以专业与热忱实践，便成为圣化世界的途径。

创意与服务

第三日由英联邦助理秘书长Luis Franceschi教授以引人注目的主题演

讲揭幕，他将正义与道德领导力阐述为非洲最迫切需要的「无形基础设施」。

上午议程聚焦教会对社会进步的贡献，尼耶里总主教Anthony Muheria与Rosemary Ndege修女等嘉宾参与讨论。午后工作坊展示了创业、医疗、永续能源及艺术领域的成功基层实践。来自尼日利亚、科特迪瓦、肯尼亚与刚果民主共和国的讲者，介绍了从绿色科技、女性企业到促进社会意识的文化计划等多元项目。

BeDoCare 2025以BeDoCare Hub网络揭幕仪式作结，此平台将串联非洲各地参与者与项目，持续推动对话与合作。

与会者道别时，众人纷纷表示奈洛比场次彰显了非洲的活力与信念，已成为全球人类发展对话的核心。文森特·奥古图博士在闭幕环节诠释「Be Do Care」的真谛：「非洲的未来将由这样的男女共同建构：他们『是』真诚

的，『**做好**』他们的工作，并『**关怀**』他人。这就是我们致力传播的精神。」

于史翠斯摩尔大学YouTube频道观看每日主题演讲

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/bedocare-2025-Fei-Zhou-
De-Wei-Lai-Shi-Yu-Guan-Huai/](https://opusdei.org/zhs/article/bedocare-2025-Fei-Zhou-De-Wei-Lai-Shi-Yu-Guan-Huai/) (2026年
2月2日)